



МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ДОГОВОРЫ ПО ПРАВАМ
ЧЕЛОВЕКА

Distr.
GENERAL

HRI/CORE/1/Add.88
12 December 1997

RUSSIAN
Original: FRENCH

БАЗОВЫЙ ДОКУМЕНТ, ЯВЛЯЮЩИЙСЯ СОСТАВНОЙ ЧАСТЬЮ
ДОКЛАДОВ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТИКОВ

ЧАД

[14 января 1997 года]

I. ТЕРРИТОРИЯ И НАСЕЛЕНИЕ

A. География

1. Чад – государство Сахеля, расположенное в южной части пустыни Сахары, в самом центре Африки между 8° и 24° с.ш. и к востоку от 14° в.д. На севере оно граничит с Ливией, на востоке – с Суданом, на западе – с Нигером, Нигерией и Камеруном, на юге – с Центральноафриканской Республикой. Площадь территории составляет 1 284 000 км². Она простирается на 1 700 км с севера на юг и на 1 000 км с востока на запад. Чад не имеет выхода к морю: ближайший порт находится в 1 765 км от Джамены.

2. Климат Чада характеризуется двумя сезонами: сезон засухи и сезон дождей. Климат определяется движениями межтропического фронта, который регулирует смену сезонов. Территория Чада захватывает три крупные географические зоны:

- зона Сахары или пустыни на севере, которая составляет 46,7% национальной территории, где выпадает лишь 50 мм осадков в год;
- зона Сахеля, которая составляет 43,1% национальной территории и на которую приходится в среднем 300–600 мм осадков в год;
- южная часть страны, захватывающая часть природной области Судана, которая составляет 10,2% национальной территории и на которую приходится около 900 мм осадков в год.

B. Население

3. По данным всеобщей переписи населения и жилья (ВПНЖ) 1993 года, опубликованным в 1994 году, население Чада составляет 6 279 931 человек, из которых женщины составляют 3 265 565, т.е. приблизительно 52% населения. Из-за отсутствия безопасности часть населения (6 кантонов в префектуре Восточный Логон, 5 деревень кантона Сингнар в префектуре Ваддай), которая составляет 1,4% населения страны, переписью охвачена не была.

4. В административном отношении территория Чада делится на 14 префектур. Приблизительная плотность населения составляет 5,1 чел./км². Распределение населения является весьма неравномерным: на севере в префектуре Борку-Эннеди-Тибести (БЭТ) плотность населения составляет 0,1 чел./км², на юге в префектуре Западный Логон – 52,4 чел./км². Ниже в таблице приводятся данные о распределении населения по префектурам (численность и доля).

Таблица 1: Распределение населения по префектурам (численность и доля)

Префектура	Административный центр	Постоянное население		Плотность населения	Городское население
		Численность населения	Доля в %		
БАТХА	АТИ	288 458	4,6	3,2	12,5
БОРКУВ-ЭННЕДИ-ТИБЕСТИ	ФАЙА-ЛАРЖО	73 185	1,2	0,1	27,5
БИЛЬТИН	БИЛЬТИН	181 807	3,0	3,9	8,9
ШАРИ-БАГИРМИ	НДЖАМЕНА	720 941	11,5	15,1	48,3
ГЕРА	МОНГО	306 253	4,8	5,2	14,2
КАНЕМ	МАО	279 927	4,5	2,4	10,6
ЛАК	БОЛ	252 932	4,1	11,3	4,4
ЗАПАДНЫЙ ЛОГОН	МУНДУ	455 489	7,2	52,4	26,5
ВОСТОЧНЫЙ ЛОГОН	ДОБА	441 064	7	15,7	10,1
МАЙО-КЕББИ	БОНГОР	825 158	13,1	27,4	11,3
СРЕДНЕЕ ШАРИ	САРХ	738 595	11,8	16,3	20,2
ВАДДАЙ	АБЕШЕ	543 900	8,7	7,1	13,2
САЛАМАТ	АМ-ТИМАН	184 403	2	2,9	16,4
ТАНДЖИЛЕ	ЛАИ	453 854	7,2	25,2	12,4

Источник: Всеобщая перепись населения и жилья 1993 года, Управление по проведению переписи населения (УПН).

5. Приведенные в этой таблице данные свидетельствуют о:

- весьма высокой концентрации населения в префектурах Западный Логон, Майо-Кебби, Среднее Шари и Шари-Багирми;
- низкой концентрации населения в префектурах БЭТ, Бильтин и Саламат. Эмиграция населения из этих районов объясняется суровыми условиями жизни;
- низком уровне урбанизации.

6. Из 14 префектур Чада лишь в четырех из них доля городского населения превышает 20%, в частности в префектурах БЭТ, Шари-Багирми, Западный Логон и Среднее Шари. Вместе с тем эти статистические данные свидетельствуют о достаточно высоком уровне урбанизации (исход населения из сельских районов и отсутствие безопасности).

7. В Чаде имеется два вида населения: оседлое и кочевое, данные о которых приводятся ниже в таблице в разбивке по месту жительства и полу.

Таблица № 2: Данные о населении в разбивке по месту жительства, виду и полу

Вид населения и пол	Место жительства		Всего
	Городское	Сельское	
Оседлое население			
женщины	643 096	2 376 347	3 019 443
мужчины	641 428	2 139 178	2 780 606
Кочевое население			
мужчины		180 765	180 765
женщины		172 724	172 724
ВСЕГО	1 284 524	4 869 014	6 153 538

Источник: УПН, Министерство планирования и сотрудничества (МПС), ВПНЖ/93.

Согласно данным всеобщей переписи населения 1993 года, кочевники составляют только 5,7% населения.

8. Как и в других странах южной части Сахары, число женщин превышает число мужчин. По данным переписи населения 1993 года, на 100 женщин приходится 94 мужчины. Вместе с тем среди кочевников число мужчин превышает число женщин: на 105 мужчин приходится 100 женщин. Высокая доля мужчин (106 мужчин на 100 женщин) отмечается также в городах, тогда как в сельских районах доля женщин выше (94 мужчины на 100 женщин).

9. Данные о распределении населения в возрасте от 0 до 75 лет и старше приводятся ниже в таблице № 3.

Таблица № 3: Распределение населения по полу и по возрастным группам.

Возрастные группы	Городское население			Сельское население			Общее число
	Мужчины	Женщины	Всего	Мужчины	Женщины	Всего	
0-4 года	115 619	112 243	227 862	449 920	447 685	897 605	1 125 467
5-9 лет	103 141	103 067	206 208	431 104	425 428	856 532	1 062 740
10-14 лет	83 994	78 518	162 512	316 923	297 750	614 673	777 185
65-69 лет	5 372	4 944	10 316	23 807	21 997	45 804	56 120
70-74 года	5 416	6 254	11 670	31 516	31 754	63 270	74 940
75 лет и старше	5 915	6 434	12 349	35 322	30 983	66 305	78 654
Возраст не установлен	2 841	2 828	5 669	7 570	11 217	18 787	24 256

Источник: УПН, Министерство планирования и сотрудничества (МПС), ВПНЖ/93.

10. В целом население Чада является достаточно молодым, лица моложе 15 лет составляют 48% населения, что представляет собой положительный фактор для экономического развития страны. Приведенные в таблице данные также свидетельствуют о низкой доле населения в возрасте старше 65 лет, что связано со средней продолжительностью предстоящей жизни, составляющей 50,3 года.

11. Население Чада относится к многочисленным этническим группам, из которых 12 основных групп указаны в таблице № 4.

Таблица № 4: Распределение населения по месту жительства и этническим группам.

Основные этнические группы	Городское население	Сельское население	Всего	Доля в процентах
Арабы	164 024	597 750	761 774	12,3
Багирми	34 551	57 525	92 076	1,5
Фитри Батха	84 678	204 216	288 894	4,7
Гораны	103 318	280 470	383 778	6,3
Хаджараи	98 125	315 794	413 919	6,7
Канем-Борну	117 868	438 607	556 475	9
Лак-Иро	6 092	27 453	33 545	0,5
Майо-Кебби	81 363	632 464	713 827	11,5
Ваддай	85 837	455 445	541 282	8,7
Пеулх	26 020	125 663	151 683	2,4
Сара	394 116	1 320 650	1 714 766	27,7
Танджиле	63 156	337 723	400 879	6,5

Источник: УПН, Министерство планирования и сотрудничества (МПС), ВПНЖ/93.

Религия

12. Большинство населения Чада составляют верующие. Данные всеобщей переписи населения 1993 года свидетельствуют о том, что основными религиями являются ислам и христианство: мусульмане составляют 54% населения, католики - 20% и протестанты - 14%, 10% населения заявили о том, что они являются последователями анимизма, лица, не исповедующие никакой религии, составляют 3%, и лица, не давшие определенного ответа, составляют 1%. Согласно данным всеобщей переписи населения и жилья, мусульманское население является наиболее многочисленным и сконцентрировано на севере и в центральной части страны, в том время как на юге страны преобладает христианское население.

Языки

13. Одной из особенностей населения Чада является его языковое многообразие. Население говорит на 110 диалектах или языках, относящихся к следующим пяти основным языковым группам:

- * Языки восточной части Сахары, к которым относятся мими, тама, боро-маба, даджо и роунга, на которых говорят на территории, простирающейся до Судана и до Гера.
- * Чадские языки, на которых говорят в районах, прилегающих к озеру Чад, в среднем Шари и Логоне, на части территории префектуры Гера и в западной части префектуры Ваддай.
- * Языки так называемых чадских арабов, на которых говорит большая часть населения Чада.
- * Языки сара-бонго и багирми, на которых говорят этнические группы сара, кинга, багирми и кука.
- * Языки масса, мунданг, тупури и мбум.

14. Как и во многих других странах, языковое многообразие вызывает существенные трудности. Официальными являются французский и арабский языки.

С. Демографические данные

Таблица № 5: Основные демографические показатели

Показатели	1991 год	1992 год	1993 год	1994 год
Население	5 507 975	5 634 652	6 279 931	6 435 045
Плотность населения	4,3 чел./км ²		4,9 чел./км ²	5,01 чел./км ²
Продолжительность предстоящей жизни при рождении			47 лет	50,3 лет
Естественный темп роста	8,33%	тот же	2,47%	2,47%
Общий коэффициент рождаемости	42,32%	тот же	41%	14%
Общий коэффициент смертности	19,04%	тот же		16,3%
Показатель плодовитости	5,17 ребенка на одну женщину	тот же	5,6 ребенка на одну женщину	5,6 ребенка на одну женщину
Общий коэффициент плодовитости	154%	тот же		
Коэффициент младенческой смертности	129%	тот же	190%	
Коэффициент материнской смертности			222%	378%

Источник: Управление по вопросам статистики, экономических исследований и демографии (УСЭИД)/УПН/МПС.

- По оценкам Управления по вопросам статистики, планирования и исследований (УСПИ) на основании данных переписи избирателей 1989 года
- Источник за 1992 год: УСПИ (Перепись избирателей 1989 года)
- Источник за 1993-1994 годы: УПН/ВПНЖ.

15. На основании данных, приведенных в таблице № 5, можно сделать следующие выводы:

- численность населения постоянно возрастает;
- продолжительность предстоящей жизни при рождении выше приблизительных показателей за 1991 и 1992 годы (50,3 года вместо 47 лет);

- средняя продолжительность предстоящей жизни, которая составляет 50,3 года, приближается к уровню этого показателя в странах Центральной Африки, который, согласно докладу о демографических тенденциях за 1992 год, составляет 51,1 лет;
- общий коэффициент рождаемости составляет 41 на 1 тыс.;
- общий коэффициент смертности составляет 16,3 на 1 тыс.

D. Социально-экономические показатели

16. Главное место в экономике Чада занимает сельское хозяйство, скотоводство и рыболовство. Торговля, которая играет важную роль в развитии страны, в основном представляет собой произвольный обмен товарами. К тому же, экономика Чада испытывает трудности в связи с длительным периодом политического кризиса и вооруженной конфронтации, в результате которых положение населения постоянно ухудшалось.

Таблица № 6: Средний уровень доходов на душу населения

Доходы	1990	1991	1992	1993
ВВП фр. КФА/чел.	56 905	63 152	62 413	62 887
ВНП фр. КФА/чел.		71 379	73 880	75 421

Источник: УСЭИД, ДПДР.

17. Среднее ежегодное увеличение реального ВВП в текущих ценах составило 4 процента. Это увеличение носило нерегулярный характер, что обусловлено существенным влиянием непредвиденных климатических условий на сельскохозяйственное производство, которое является основой экономики.

Таблица № 7: Уровень ВВП в 1991-1995 годы

Годы		1991	1992	1993	1994	1995
ВВП в млн. фр. КФА по текущему курсу	333 205	372 762	350 632	291 693	422 153	480 063

Источник: УСЭИД/МПС.

Внешняя задолженность

18. Внешний государственный долг Чада, 83,97% которого в 1995 году приходилось на многосторонние обязательства, 10,91% - на двусторонние обязательства, 0,73% - на обязательства перед иностранными поставщиками и 4,36% - на задолженность Банку государств Центральной Африки и международным валютным фондам начиная с 1991 года резко увеличился и достиг 151,6 млрд. франков КФА против 126,5 млрд. франков КФА в 1990 году. С тех пор задолженность постоянно увеличивалась. Средние ежегодные темпы роста в период 1991-1995 годов составили 31,9%.

Таблица № 8: Внешняя задолженность в 1991-1995 годах

Годы	1991	1992	1993	1994	1995
Внешняя задолженность на конец года в млн. фр. КФА	160 900	193 229	209 345	411 565	430 248

Источник: УСЭИД/МПС.

19. Совершенно очевидно, что задолженность в 1994 году, которая составила 411 565 млн. фр. КФА, т.е. 96,67% ВВП против 52,10% в 1993 году вызвана девальвацией франка КФА.

Инфляция

20. Уровень инфляции, оцениваемый на основе наблюдений за изменением средних цен в течение двух лет после девальвации, весьма существенно отличается от уровня, спрогнозированного вначале. Фактически все прогнозы уровня инфляции в течение этих двух лет не оправдались из-за колебания цен. Реальное повышение цен, с которым сталкиваются домашние хозяйства и которое оценивается на основе таблиц цен за этот период, позволяет прогнозировать увеличение уровня инфляции на 5,6%, что значительно ниже уровня в 6,5%, предусмотренного программой содействия коренной структурной перестройке (ФАСР).

21. Колебания темпов инфляции за эти последние два года вызваны различными причинами, основными из которых являются следующие:

- либерализация цен на некоторые товары на основе взаимной договоренности с бреттонвудскими учреждениями;
- продолжение борьбы против мошенничества в целях повышения конкурентоспособности экономики на внешнем рынке и в целях обеспечения государства средствами внутри страны;

- трудности с автомобильным сообщением между различными районами страны в течение по меньшей мере пяти месяцев в году, что приводит к повышению цен как на промышленные, так и на продовольственные товары;
- давление спроса на потребительские товары в результате реализации программы ФАСР, в частности повышение уровня доходов от производства и практически регулярная выплата заработной платы всем работникам государственного сектора;
- девальвация, последствия которой по-прежнему сказываются на ценах на импортируемые товары, которые продолжают расти.

22. В заключение следует отметить, что уровень инфляции в 1996 году, рассчитанный на основе индекса цен за 1996 год и среднего индекса цен за 1995 год, по оценкам, составил 2,9%. Этот показатель будет скорректирован с учетом повышения цен в 1996 году.

Безработица

23. В соответствии с решением № 23/85-UDEAC-435, касающимся утверждения статистических данных о занятости и рабочей силе в рамках Центральноафриканского таможенно-экономического союза (ЦАТЭС), Национальное управление по содействию занятости (НУСЗ) составило на основе данных за 1990-1994 годы следующую таблицу:

Таблица № 9: Распределение численности занятых и безработных

Позиции	1990	1991	1992	1993	1994
Лица, ищущие работу	2 392	4 151	2 416	456	7 845
Число трудоустроенных	102	316	272	23	132
Число нетрудоустроенных	2 290	3 835	2 538	433	7 713
Общее число заявлений о трудоустройстве	2 290	6 125	8 269	8 696	16 409
Число лиц, работающих по найму	9 913	12 531	13 452	14 600	15 760
Численность рабочей силы	12 203	18 656	21 715	23 296	32 175
Уровень безработицы	19%	33%	38%	37%	51%
Доля экономически активных в общем объеме населения	81%	67%	62%	63%	49%

Источник: НУСЗ.

24. Следует отметить, что НУСЗ рассчитывает уровень безработицы на основе данных о зарегистрированных лицах, пытающихся трудоустроиться, и данных о числе лиц, работающих по найму.

25. Кроме того, необходимо отметить, что эти данные не точно отражают нынешнюю ситуацию, поскольку прием на государственную службу был временно приостановлен в соответствии с принятым в марте 1992 года Законом о государственном бюджете (за исключением образования и здравоохранения). До этой даты на государственную службу ежегодно трудоустраивались 1 000 человек. Это означает, что начиная с 1992 года общий уровень безработицы в обоих секторах может быть выше по сравнению с данными, приведенными в таблице.

E. Данные о системе образования

26. После переписи населения 1993 года было проведено обследование в области охвата детей школьным образованием на основе данных о лицах, называвших себя "учащимися" или "студентами". В результате этого обследования было зарегистрировано 696 217 учащихся и студентов, из которых 80% составляют учащиеся начальной школы. Это свидетельствует о многочисленных недостатках системы образования страны.

Таблица № 10: Состав учащихся в разбивке по полу и уровню образования, в процентах

Уровень образования	Мужчины	Женщины	Всего	Коэффициент доли мужчин
Начальная школа	51,8	28,3	80,1	183,1
Первая ступень средней школы	8,8	2,6	11,4	343,2
Вторая ступень средней школы	3,1	0,6	3,7	502,1
Высшее образование	0,4	0,1	0,5	580,2
Профессиональное образование	0,1	0,00	0,1	328,4

Источник: УПМ/ВПНЖ 1993.

27. Имеющиеся данные по охвату школьным образованием свидетельствуют о низкой доле девочек среди учащихся: на первой ступени средней школы девочки составляют одну треть учащихся, на каждом последующем уровне образования это число еще меньше.

28. Другая проблема системы образования, которую можно выявить на основании этих данных, заключается в острой нехватке мест в средних школах по сравнению с быстро возрастающими потребителями.

29. В Чаде доля неграмотных лиц составляет в среднем 86,5%, при этом среди мужчин их доля составляет 77%, а среди женщин – 94,8%.

30. Весьма высокая доля неграмотных среди женщин объясняется инертностью социально-экономических и культурных обычаев и традиционными видами практики, предрешающими судьбу девочки, которая должна стать примерной матерью, и лишающими ее тем самым возможности учиться в школе. В настоящее время перед правительством стоит задача обеспечить до конца столетия ежегодное повышение уровня грамотности населения и увеличения числа преподавателей. Будут приниматься более широкие меры по обучению грамоте на родном языке и по улучшению положения женщин.

Положение женщин

31. Женщины составляют значительную часть населения. Они играют весьма важную роль в экономике страны, как в сельской местности, так и в городах: они занимаются различными видами деятельности, в частности воспитывают детей, участвуют в производстве, хранят и продают товары, готовят пищу, ходят за водой. По данным переписи населения 1993 года, значительное число женщин являются главой семьи и играют такую же роль, как мужчины, возглавляющие домашние хозяйства. Такие женщины имеются как в городах (25,2%), так и в сельских районах (22,2%).

II. ОБЩАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА

32. Чад обрел независимость 11 августа 1960 года. После этого страна была ввергнута в течение более 30 лет в пучину бесконечных гражданских войн. В целях урегулирования кризиса с 15 января по 6 апреля 1993 года была проведена Высшая национальная конференция, в которой участвовали представители всех группировок в стране. Цель этой конференции заключалась в рассмотрении политических, экономических и социально-культурных аспектов сложившейся ситуации. Конференция ознаменовала начало переходного периода, который закончится с завершением создания всех соответствующих демократических институтов.

33. Конституция, принятая 31 марта 1996 года референдумом и промульгированная 14 апреля 1996 года, предусматривает разделение исполнительной, законодательной и судебной властей.

34. В соответствии с положениями статьи 59 Конституции исполнительная власть осуществляется Президентом Республики и правительством. Законодательная власть принадлежит парламенту, состоящему из двух палат: Национальное собрание и Сенат (статья 106 Конституции).

35. Судебная власть является независимой от исполнительной и законодательной властей и осуществляется Верховным судом, апелляционными судами, судами общей юрисдикции и мировыми судами.

36. Следует также отметить наличие Государственного училища руководящих кадров и судей (ЕНАМ), выпускники которого становятся судьями, мировыми судьями и секретарями суда. Вместе с тем в Чаде лишь 82 судьи, т.е. их число является явно недостаточным для страны с 6-миллионным населением.

37. В этой связи можно отметить, что после принятия Конституции были проведены президентские выборы, в результате которых был избран Президент Республики, приступивший к исполнению обязанностей 8 августа 1996 года. Выборы в законодательные органы предусмотрены на ноябрь 1996 года.

III. ОБЩАЯ ПРАВОВАЯ ОСНОВА ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

A. Судебные, административные и другие органы, обладающие компетенцией в области защиты прав человека

38. В рамках своей компетенции административные, законодательные и судебные органы обеспечивают соблюдение принципов и норм в области прав человека, закрепленных международными и региональными договорами, а также Конституцией страны.

39. В соответствии со статьей 82 Конституции парламент следит за защитой и поощрением прав человека и основных свобод.

40. В Чаде судебная власть осуществляется Апелляционным судом, судами общей юрисдикции и мировыми судами. Судебная власть обеспечивает защиту свобод и интеллектуальной собственности (статья 148 Конституции).

41. Суды общей юрисдикции рассматривают дела, возбужденные по факту нарушений прав человека на основе гражданских и уголовных исков, против совершивших такие деяния лиц.

42. С целью гарантировать и обеспечить защиту прав человека правительство Чада создало в соответствии с законом № 0031/PR/94 от 9 сентября 1994 года Национальную комиссию по правам человека. В частности, этот независимый орган консультирует правительство по вопросам, касающимся свобод и прав человека, включая положение женщин, права ребенка и инвалидов.

43. Следует также отметить важные меры, принимаемые национальными НПО, которые играют весьма важную роль в области защиты прав человека. Так, с 1990 года в Чаде были созданы многочисленные правозащитные ассоциации. К их числу относятся Чадская лига прав человека (ЧЛПЧ), Чадская ассоциация поощрения и защиты прав человека (ЧАПЗПЧ), Чадская организация против насилия (ЧОН), Ассоциация женщин-юристов (АЖЮ), Чадская ассоциация юристов (ЧАЮ) и другие организации, которые содействуют доступу отдельных лиц к государственным органам в связи с вопросами, касающимися прав человека.

B. Средства правовой защиты, обеспечиваемые жертвам нарушений прав человека, и механизмы выплаты жертвам компенсации и реабилитации жертв

44. Что касается возможности обращения в соответствующие международные органы, то любая жертва нарушения прав человека, которая исчерпала все имеющиеся в ее распоряжении внутренние средства правовой защиты, может направить в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах жалобу в Комитет по правам человека. Право на подачу петиции также признается Международной конвенцией о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Конвенцией против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. К сожалению, несмотря на то, что Чад ратифицировал эти конвенции, большинство жителей Чада не осведомлены об этой форме обжалования.

45. Любое лицо, являющееся жертвой нарушения прав человека, может обращаться с жалобой в соответствующие национальные суды. Эти суды обладают компетенцией осуждать виновных и обеспечивать возмещение причиненного ущерба. В случае неэффективности судов общей юрисдикции жертва может обратиться в Национальную комиссию по правам человека на основании Указа № 163/PR/96 от 2 февраля 1996 года, регулирующего деятельность этой Комиссии.

46. Статья 87 Конституции предусматривает исключительные меры, которые может принимать Президент Республики в случае неминуемой опасности.

C. Включение международных договоров по правам человека во внутригосударственное право и их применение

47. Преамбула Конституции 1996 года провозглашает приверженность Чада принципам в области прав человека, закрепленным в Уставе Организации Объединенных Наций 1945 года, Всеобщей декларации 1948 года и Африканской хартии прав человека и народов 1981 года.

48. Применение в стране международных договоров по правам человека осуществляется в соответствии с условиями применения договоров, предусмотренными статьей 222 Конституции, согласно которым ратифицированные или одобренные договоры вступают в силу на территории государства с момента их промульгации и публикации.

49. Вместе с тем здесь есть единственная проблема, которая заключается в применении какого-либо конкретного наказания в условиях отсутствия в Уголовном кодексе соответствующих положений. Таким образом, это представляет собой правовой пробел, предполагающий необходимость внесения соответствующих поправок в Уголовный кодекс. В этой связи Указом № 055/PR/94 от 30 марта 1994 года была создана Комиссия по судебной реформе в целях приведения национального законодательства в соответствие с положениями международных договоров по правам человека.

IV. ИНФОРМАЦИЯ И ПРОПАГАНДА

50. Либерализация политической деятельности в 1991 году обеспечила активизацию деятельности правозащитных и профсоюзных организаций. Например, многочисленные гражданские ассоциации (ЧЛПЧ, ЧАПЗПЧ, АЖЮ, АЖАК, ЧОН, ЮОСТ, КЛТТ) активно участвуют в защите прав человека путем организации семинаров в целях просвещения и пропаганды по тематике прав человека и свободы профсоюзной деятельности. Для информирования населения об основных принципах прав человека проводились учебные занятия по вопросам прав человека в полицейском училище, кампания по гражданскому воспитанию, а также конференции, дискуссии и т.д.

51. С этой же целью Национальная комиссия по правам человека (НКПЧ) подготовила специальную радиопередачу, транслируемую по средам, а также включила в программу школьного обучения Всеобщую декларацию прав человека. НКПЧ в настоящее время готовит аналогичные передачи на национальных языках.

52. Что касается публикации Конвенции о правах ребенка, то она была переведена на два национальных языка: арабский и сара-маджингае. В связи с празднованием годовщин, например 16 июня и 30 сентября, во время специальных радио- и телепередач транслируются выдержки из Конвенции о правах ребенка в переводе на национальные языки.

53. Необходимо отметить создание таких органов, как ХКК (Комитет журналистов, занимающихся вопросами защиты ребенка). Политические партии и религиозные организации в рамках своей деятельности по информированию и просвещению населения также содействуют поощрению, пропаганде и распространению информации по вопросам прав человека. Все эти меры свидетельствуют о том, что правительство уделяет значительное внимание вопросам уважения прав человека в Чаде.

